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ВВЕДЕНИЕ 
 
 Методические указания и контрольная работа предназначены для 
бакалавров неэкономических специальностей заочной формы обучения, 
составлены в соответствии с Государственным образовательным стандартом 
высшего профессионального образования и программой курса «Экономическая 
теория», «Экономика». В процессе изучения курса «Экономическая теория», 
«Экономика» студенты заочной формы обучения должны выполнить одну 
контрольную работу. Она включает задания по микро- и макроэкономике. 
Выполнение заданий способствует более глубокому изучению учебного 
материала, овладению навыками экономического анализа, пониманию 
экономической политики Правительства России, формированию современного 
экономического мышления. 

Каждый вариант контрольной работы состоит из 5 заданий. 
Первое задание (1) дано в виде теста по микроэкономике. Надо найти 

один правильный ответ, обосновать его, т.е. доказать, почему вы выбрали 
именно этот ответ, почему не подходят другие. 

Второе задание (2) дано в виде теста по макроэкономике. Указания те 
же, что и в первом задании. 
 Третье задание (3) предполагает, что Вы должны проанализировать 
утверждение и указать, является оно верным или нет. Ответ надо 
аргументировать как теоретическими положениями, так и с помощью формул, 
графиков, схем, таблиц, если это требуется. 

Четвертое задание (4) – решение задачи по микроэкономике. Чтобы 
решить задачу, необходимо изучить соответствующую тему курса по учебнику, 
найти, если надо, формулы, доказательства, выводы. Обязательно показать 
развернутый ход решения задачи. 

Пятое задание (5) – решение задачи по макроэкономике. Указания те же, 
что и в четвертом задании. 

Выбор варианта контрольной работы определяется по двум последним 
цифрам номера зачетной книжки. Если две последние цифры превышают 
число 25, то для определения варианта их надо сложить (например, две 
последние цифры в зачетной книжке – 27, номер варианта – 9 (2+7)). 
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ЗАДАНИЕ 1 Тест (Микроэкономика) 
Вариант 1 (○ – выберите один вариант ответа) 
Какие из определений стоимости, данные А. Смитом, соответствуют 

теории трудовой стоимости при капитализме? 
Варианты ответа: 

а) стоимость создается трудом и природой; 
б) меновая стоимость определяется заработной платой; 
в) стоимость определяется затратами труда; 
г) стоимость определяется издержками производства. 
 Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 2 (○ – выберите один вариант ответа) 
Представители австрийской школы маржинализма определяют 

стоимость (ценность) блага на основе… 
Варианты ответа: 

а) трудовой теории; 
б) теории издержек; 
в) теории предельной полезности; 
г) выявления равновесной цены, определяемой предельной полезностью и 
предельными издержками. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 3 (○ – выберите один вариант ответа) 
Какова основная причина написания Дж.М. Кейнсом работы «Общая 

теория занятости, процента и денег»? 
Варианты ответа: 

а) необходимость вывода рыночной экономики из глубокого кризиса; 
б) рост монополий; 

 в) увеличение количества денег в обращении; 
 г) замедление темпов экономического роста; 

 Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 4 (○ – выберите один вариант ответа) 
Микроэкономика, в отличие от макроэкономики, изучает… 
Варианты ответа:  

а) только поведение отдельного потребителя; 
б) экономику территориальной единицы; 
в) экономические явления в течение короткого промежутка времени; 
г) поведение потребителей, поведение фирм, отдельные отраслевые  рынки, 
рынки факторов производства. 
 Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 

 

Вариант 5 (○ – выберите один вариант ответа) 
Собственность как экономическая категория представляет собой… 
Варианты ответа: 

а) возможность использовать вещи, предметы, деньги в соответствии со своим 
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желанием, без разрешения; 
б) то, что принадлежит отдельному хозяину; 
в) отношения между людьми, обусловленные принадлежностью им предметов, 
вещей или отчуждением этих предметов, вещей в чью-то пользу; 
г) право людей обладать вещами. 
 Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 6 (○ – выберите один вариант ответа) 
В закрытой экономике при увеличении дефицита госбюджета, если 

частные сбережения фиксированы инвестиции… 
Варианты ответа: 

а) увеличиваются;  
б) снижаются; 
в) не меняются; 
г) информации недостаточно. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 7 (○ – выберите один вариант ответа) 
Отрицательный чистый экспорт означает, что… 
Варианты ответа: 

а) сальдо торгового баланса положительно; 
б) инъекции больше изъятий; 
в) национальный продукт меньше национального дохода; 
г) все ответы неверны. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 8 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Какие взаимосвязанные стадии проходит создаваемый в результате 
общественного производства национальный продукт? 

Варианты ответа: 
а) производство, оценку, распределение; 
б) планирование, производство, потребление; 
в) производство, распределение, обмен и потребление; 
г) производство, торговля, доведение до потребителя. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 9 (○ – выберите один вариант ответа) 
Рост спроса при неизменном предложении приведёт… 
Варианты ответа: 

а) к увеличению равновесной цены и равновесного количества товара; 
б) к сокращению равновесной цены и равновесного количества товара; 
в) к увеличению  равновесной  цены  и  сокращению  равновесного  количества 
товара, 
г) к снижению  равновесной   цены   и   увеличению   равновесного   количества 
товара. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
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Вариант 10 (○ – выберите один вариант ответа) 
Если значение коэффициента эластичности спроса по цене равно 

бесконечности, то спрос… 
Варианты ответа:  

а) относительно эластичен; 
б) относительно неэластичен; 
в) абсолютно эластичен; 
г) абсолютно неэластичен 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

 Вариант 11 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Потребительский выбор – это… 
 Варианты ответа: 
а) решение о распределении дохода с целью максимизации полезности; 
б) отношение к проводимой правительством экономической политике; 
в) выражение отношения потребителя к способу анализа своего поведения; 
г) соизмерение полезностей благ; 
д) выбор среди альтернативных источников доходов. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

 Вариант 12 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Предельная норма замены одного блага другим – это… 

Варианты ответа: 
а) величина, показывающая предельную величину блага, которой потребитель 
готов жертвовать ради некоторой величины другого блага, сохранив при этом 
общий уровень полезности; 
б) величина, отражающая процентное отношение благ в наборе потребителя, 
который обеспечивает последнему максимизацию общей полезности; 
в) величина, указывающая потребителю на степень превышения выгоды от 
потребления одного блага в сравнении с другим благом при равенстве их цен; 
г) значение, показывающее предельные возможности замещения благ-
субститутов; 
д) все перечисленное верно. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 13 (○ – выберите один вариант ответа) 
Общие издержки – это… 
Варианты ответа:  

а) MC + AC; 
б) AFC + AVC; 
в) FC + VC; 
г) AMC + AVC 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 
Вариант 14 
Используя данные таблицы 1, рассчитайте средние постоянные 
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издержки при производстве пяти единиц продукции. 
Таблица 1 – Объем производства 

Объем производства, ед. 1 2 3 
Валовые постоянные 

издержки, р. 
30 30 30 

Средние постоянные 
издержки, р. 

60 55 50 

 

Вариант 15 (○ – выберите один вариант ответа) 
В точке минимума предельных издержек средние издержки должны быть… 
Варианты ответа: 

а) убывающими;  
б) возрастающими;  
в) постоянными;  
г) минимальными.  

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 16 (○ – выберите один вариант ответа) 
Короткий период в микроэкономической теории - это отрезок времени, в 

течение которого… 
Варианты ответа: 

а) все факторы переменны;  
б) все факторы постоянны;  
в) фирма не может изменить размеры своих сооружений, но может изменить 
количество используемых машин и оборудования;  
г) фирма не может изменить ни размеры своих сооружений, ни количество 
используемых машин и оборудования.  

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 17 (□ – выберите варианты ответов) 
 К основным видам входных барьеров на рынок относятся… 

Варианты ответов: 
а) собственность на невоспроизводимые и редкие ресурсы; 
б) авторские права и патенты; 
в) высокое качество производимой продукции; 
г) недостоверная информация государственных органов статистики. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 18 (□ – выберите варианты ответов) 
 Назовите основные способы решения проблемы максимизации прибыли фирмы. 

Варианты ответов: 
а) метод определения наибольшей величины спроса на продукцию фирмы; 
б) метод сравнения валового дохода и валовых издержек; 
в) метод сравнения предельного дохода и предельных издержек; 
г) метод сравнения средних издержек с рыночной ценой реализуемых товаров. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
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 Вариант 19 (○ – выберите один вариант ответа) 
В чем сущность рынка несовершенной конкуренции в условиях 

олигополии? 
Варианты ответа: 

а) в низком уровне конкуренции нескольких фирм, что снижает их мотивы к 
снижению издержек; 
б) в стремлении создать высокие барьеры для вхождения на рынок; 
в) в способности олигополиста пользоваться техническими секретами 
конкурентов; 
г) в способности небольшого числа фирм на рынке поделить его путем сговора 
с целью достижения контроля над ценой. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 20 (○ – выберите один вариант ответа) 
Реальная ставка заработной платы устойчиво возрастает. Это приводит… 
Варианты ответа:  

а) к увеличению объёма индивидуального предложения труда; 
б) сначала к увеличению объёма индивидуального предложения труда, затем к 
его уменьшению; 
в) к уменьшению объёма индивидуального предложения труда; 
г) сначала к уменьшению объёма индивидуального предложения труда, затем к 
его увеличению. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 21 (□ – выберите варианты ответов) 
Для рынка труда справедливы утверждения… 
Варианты ответов: 

а) размер ставок заработной платы для профессий, не требующих специальной 
подготовки ниже по сравнению с размером ставок заработной платы 
квалифицированных рабочих; 
б) эластичность предложения услуг труда неквалифицированной рабочей силы 
ниже, чем квалифицированной; 
в) размер ставок заработной платы для профессий, не требующих специальной 
подготовки выше по сравнению с размером ставок заработной платы 
квалифицированных рабочих; 
г) эластичность предложения услуг труда неквалифицированной рабочей силы 
выше, чем квалифицированной. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 22 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Какие из фирм будут располагать большей свободой действий при 
установлении цен на свою продукцию? 

Варианты ответа: 
а) одна из трех компаний данной отрасли; 
б) единственный производитель товара, для которого существует множество 
заменителей; 
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в) единственный   производитель   товара,   для   которого   не   существует 
заменителей; 
г) одна из трех фирм данной отрасли. 
Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 23 (○ - выберите один вариант ответа) 
 Если фирма стремится к максимизации прибыли, то она может 
добиться этого, если будет… 

Варианты ответа: 
а) осуществлять объем выпуска, при котором предельные издержки 
производства равны предельной выручке от реализации продукта; 
б) осуществлять объем предложения продукта, при котором обеспечивается 
получение фирмой максимальной предельной выручки; 
в) выбирать комбинацию цены и объема на неэластичном участке рыночного 
спроса; 
г) продавать по максимально высоким ценам; 
д) осуществлять выпуск, при котором средние издержки производства являются 
минимальными. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 24 (○ – выберите один вариант ответа) 
Методы денежно-кредитной политики, рекомендуемые в рамках 

концепции монетаризма, предполагают… 
Варианты ответа: 

а) воздействие на денежную массу вне зависимости от состояния национальной 
экономики; 
б) увеличение    количества    денег  в  обращении  с  целью    стимулирования 
инвестиционного спроса и роста занятости; 
в) понижение    нормы    обязательных    банковских    резервов   с   целью 
стимулирования совокупного спроса; 
г) регулирование   учетной   ставки с целью   активизации   инвестиционной 
деятельности. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 25 (○ – выберите один вариант ответа) 
При плавающем валютном курсе наиболее значительное воздействие на 

национальное производство и национальный доход оказывает влияние … 
Варианты ответа: 

а) бюджетная политика; 
б) финансовая политика; 
в) инвестиционная политика; 
г) денежно-кредитная политика. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
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ЗАДАНИЕ 2 Тест (Макроэкономика) 
 

Вариант 1 (○ – выберите один вариант ответа) 
Макроэкономика – это раздел общей экономической теории, в котором 

рассматриваются… 
Варианты ответа: 

а) важнейшие проблемы региона; 
б) важнейшие проблемы совокупных домашних хозяйств; 
в) важнейшие проблемы народного хозяйства в целом; 
г) важнейшие проблемы мирового хозяйства. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 2 (○ – выберите один вариант ответа) 
Кривая совокупного спроса отражает отношение… 
Варианты ответа: 

а) между уровнем цен и фактическими совокупными расходами на покупку 
товаров и услуг; 
б) между уровнем цен и произведенным ВНП; 
в) между уровнем цен и планируемыми совокупными расходами на покупку 
товаров и услуг; 
г) между объемами произведенного и потребленного ВНП. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 3 (○ – выберите один вариант ответа) 
Что является основными компонентами совокупного спроса? 

Варианты ответа: 
а) расходы населения, государства и всех фирм; 
б) общие инвестиции, потребительские расходы и экспортные поставки; 
в) потребительские и инвестиционные расходы, государственные расходы и 
чистый экспорт; 
г) все расходы работников, фирм и государства, а также спрос на импортную 
продукцию. 
 Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 

 

Вариант 4 (○ – выберите один вариант ответа) 
Добавленная стоимость для отдельной фирмы равна выручке от 

продаж за вычетом: 
а) амортизации; 
б) заработной платы; 
в) стоимости промежуточных товаров; 
г) всех затрат труда на производство продукции; 
д) всех издержек. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 5 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Человек, который болен и временно не работает, относится к категории… 
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Варианты ответа: 
а) фрикционных безработных; 
б) структурных безработных; 
в) циклических безработных; 
г) не включаемых в общую численность рабочей силы; 
д) занятых. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 6(○ – выберите один вариант ответа) 
 Уровень безработицы равен… 

Варианты ответа: 
а) 100%

L E
L


 ; 

б) 100%
U
L
 ; 

в) 100%
U

E U



; 

г) (1 ) 100%
E
L

  ; 

д) все ответы верны. 
Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 

 

Вариант 7 (○ – выберите один вариант ответа) 
Показатель уровня инфляции характеризует… 
Варианты ответа: 

а) темп роста общего уровня цен; 
б) темп прироста общего уровня цен; 
в) разницу в уровнях цен данного года и предыдущего года; 
г) разницу в темпах роста уровня цен данного года и предыдущего года. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 8 (○ – выберите один вариант ответа) 
Выберите неверную формулу для расчета уровня инфляции… 
Варианты ответа: 

а) 1 100%

1

P P
t t
P
t


 



; 

б) 100%
1

P
Pt

 


; 

в) 1 100%
P P
t t

P
t


  ; 

г) 1 100%

1

P
t

P
t

 
  
  

. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
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Вариант 9 (○ – выберите один вариант ответа) 
Финансовая система включает… 
Варианты ответа:  

а) совокупность организаций и учреждений, осуществляющих операции с 
денежными ресурсами; 
б) совокупность законов, правил, норм, регулирующих финансовую 
деятельность, формирование и использование финансовых ресурсов, 
финансово-кредитные учреждения и органы управления финансами; 
в) совокупность всех видов кредитно-денежных отношений, регулируемых 
Центральным банком; 
г) целевые финансовые фонды. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 10 (○ – выберите один вариант ответа) 
К инструментам денежно-кредитной политики относится… 
Варианты ответа: 

а) изменение ставки налогов; 
б) государственные расходы; 
в) денежная масса; 
г) регулирование ставки рефинансирования (учетной). 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 11 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Ценная бумага – это… 

Варианты ответа: 
а) документ; 
б) совокупность прав; 
в) вещь; 
г) движимое имущество; 
д) недвижимое имущество. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 12 (○ – выберите один вариант ответа) 
Перемещение кривой «инвестиции – сбережения» (IS), характеризующей 

состояния равновесия товарного рынка, вправо или влево может быть 
вызвано изменением… 

Варианты ответа:  
а) совокупного спроса; 
б) инвестиционной политики; 
в) бюджетно-налоговой политики; 
г) совокупного предложения. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 13 (○ – выберите один вариант ответа) 
К экстенсивным факторам экономического роста относится… 
Варианты ответа: 
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а) увеличение количества занятых в экономике; 
б) повышение квалификации работников; 
в) ускорение темпов научно-технического прогресса; 
г) улучшение использования основного и оборотного капитала. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 14 (○ – выберите один вариант ответа) 
К факторам спроса экономического роста относятся… 
Варианты ответа: 

а) трудовые ресурсы; 
б) технологии; 
в) совокупные расходы; 
г) природные ресурсы. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 15 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Допустим, что страна импортирует товаров и услуг больше, чем 
экспортирует. Тогда… 

Варианты ответа: 
а) это не окажет воздействия на номинальный ВВП; 
б) чистые зарубежные активы этой страны увеличатся; 
в) баланс по текущим операциям будет сводиться с положительным сальдо; 
г) реальный ВВП сократится. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 16 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Какое из утверждений о кривой совокупного спроса является неверным? 

Варианты ответа: 
а) график кривой AD строится на основе уравнения количественной теории 
денег при условии заданного предложения денег; 
б) величина совокупного спроса возрастает при понижении уровня цен в экономике; 
в) уменьшение предложения денег в экономике отражается движением влево 
вдоль кривой AD; 
г) кривая совокупного спроса имеет отрицательный наклон. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 17 (○ – выберите один вариант ответа) 
Согласно положениям классической модели: 
Варианты ответа: 

а) уровень совокупного спроса определяется объемом производства; 
б) цены и номинальная заработная плата жесткие; 
в) кривая совокупного предложения вертикальна и не может сдвигаться  ни 
вправо, ни влево; 
г) инвестиции и сбережения в экономике определяются разными факторами и 
не могут быть уравновешены изменением ставки процента. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
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Вариант 18 (○ – выберите один вариант ответа) 
 Если индекс потребительских цен вырос по сравнению с предыдущим 
периодом, то индекс дефлятор ВВП: 

Варианты ответа: 
а) также увеличился; 
б) снизился; 
в) остался неизменным; 
г) определенно сказать нельзя. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 19 (○ – выберите один вариант ответа) 
 При подсчете ВВП в его стоимость не включаются: 

Варианты ответа: 
а) услуги, оказываемые оплачиваемой домашней прислугой; 
б) услуги адвоката, работающего в частной фирме; 
в) прирост товарно-материальных запасов фирмы; 
г) услуги по уборке дома и ремонту домашнего оборудования, оказываемые 
членами домашнего хозяйства друг другу. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 20 (○ – выберите один вариант ответа) 
К государственным трансфертам не относятся: 

Варианты ответа: 
а) ежемесячные пособия на детей; 
б) пособия по безработице; 
в) дотации и льготы на приобретение лекарств; 
г) расходы государства на строительство новой поликлиники. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 21 (○ – выберите один вариант ответа) 
  Совокупный доход в экономике равен: 

а) совокупным расходам на произведенные в экономике конечные товары и 
услуги; 
б) совокупным потребительским расходам в экономике; 
в) совокупным расходам всех фирм в экономике; 
г) совокупным государственным расходам; 
д) все ответы верны. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 22 (○ – выберите один вариант ответа) 
 ВВП измеряет: 

а) расходы на все конечные товары и услуги; 
б) совокупный доход в экономике; 
в) совокупную добавленную стоимость всех фирм в экономике; 
г) все ответы верны. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
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Вариант 23 (○ – выберите один вариант ответа) 
 К чистым инвестициям относится: 

а) строительство склада готовой продукции; 
б) покупка домохозяйством легкового автомобиля; 
в) замена изношенного оборудования новым; 
г) покупка фирмой земельного участка. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 24 (○ – выберите один вариант ответа) 
Циклы продолжительностью 1000-2000 лет называются циклами… 
Варианты ответа: 

а) М. Фридмана; 
б) Я. Тинбергена; 
в) А. Лаффера; 
г) А. Тоффлера. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 

Вариант 25 (□ – выберите варианты ответов) 
В фазе депрессии, согласно кейнсианским рецептам, государству 

целесообразно… 
Варианты ответов: 

а) увеличить налоговое бремя на бизнес и население; 
б) сократить свои расходы; 
в) уменьшить налоговое бремя на бизнес и население; 
г) увеличить свои расходы. 

Найдите правильный ответ. Обоснуйте его. 
 
 

ЗАДАНИЕ 3 Верно или не верно утверждение? 
 

Вариант 1 Метод экономической теории, с одной стороны, отражает уже 
познанные законы исследуемой сферы окружающего мира, а с другой 
выступает как средство последующего познания.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 2 Экономическая модель – это отражение некоторых, но не 
всех, сторон реальной действительности, следовательно, она никуда не 
отражает реальность во всей ее полноте.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 3 Государственные расходы являются изъятием из потока 
доходов, поскольку они в конечном итоге сокращают расходы частного 
сектора.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 
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Вариант 4 Если точка реального производства находится на графике 
внутри кривой производственных возможностей, это говорит о недостатках 
рыночного механизма.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 5 Изменению объема спроса способствуют неценовые факторы 
спроса.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 6 Бюджетные линии никогда не пересекаются.  
Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 

теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 
 

Вариант 7 Предельный продукт может превышать средний только тогда, 
когда наблюдается возрастающая экономия от масштаба.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 8 В условиях совершенной конкуренции кривая спроса на 
продукцию фирмы неэластична.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 9 Минимизация убытков фирмы в условиях несовершенной 
конкуренции происходит в том случае, если величина средних переменных 
издержек меньше рыночной цены.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 10 Срок окупаемости инвестиционного проекта равен 
минимальному числу периодов, необходимых для того, чтобы текущая 
ценность потоков чистого дохода сравнялась с величиной инвестиций. 

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 11 Парадокс прибыли означает, что в долгосрочном периоде 
каждая фирма получает только нормальную прибыль.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 12 Кейнсианский вариант государственного регулирования 
экономики означает воздействие преимущественно на совокупное 
предложение.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 
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Вариант 13 Валовой национальный продукт – это совокупная стоимость 
всех конечных товаров и услуг, произведенных с помощью национальных 
факторов на территории данной страны в течение года.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 14 Кривая совокупного предложения может быть получена 
суммированием объемов предложения на всех отраслевых рынках при каждом 
значении уровня цен.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 15 Эффект мультипликации означает, что любые инвестиции 
быстро приводят к многократному расширению ассортимента выпускаемой 
продукции.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 16 Продолжительность циклов К. Жугляра составляет около 8-
12 лет.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 17 Уровень безработных рассчитывается как процентное 
отношение количества безработных к общей численности трудоспособного 
населения.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 18 Причиной высокой инфляции является то, что страны, 
которые тратят больше денег, чем получают в качестве налоговых 
поступлений, печатают чересчур много денег.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 19 Госбюджет, сбалансированный на циклической основе, 
является следствием роста государственных расходов и снижения налогов в 
период экономического спада.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 20 Повышение предельных налоговых ставок способствует 
увеличению встроенной стабильности экономики, но препятствует 
экономическому росту.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 
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Вариант 21 Рост интернационализации банковской системы, усиливая 
независимость деловых банков и снижая степень влияния на них Центрального 
банка, является эффектом монетарной политики.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 22 В стабильных рыночных экономиках объемы вторичного 
рынка значительно превышают объемы первичного рынка ценных бумаг.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 23 С помощью модели IS-LM можно показать влияние 
бюджетно-налоговой политики на совокупные расходы и равновесный выпуск.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 24 Неоклассические модели экономического роста основаны на 
предпосылках о полной занятости ресурсов, гибкости цен и полной 
взаимозаменяемости факторов производства.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 

 

Вариант 25 Выгоды от внешней торговли распределяются прямо 
пропорционально изменениям цен у торгующих сторон после установления 
торговых отношений.  

Проанализируйте утверждение. Аргументируйте свой ответ 
теоретическими положениями, если необходимо, то графиками, формулами и т.д. 
 

ЗАДАНИЕ 4 Задача (Микроэкономика) 
 

 Вариант 1 Кривая спроса описывается уравнением Q = 70 - 2Р, а кривая 
предложения – уравнением Q = 10 + Р, где Р – это цена единицы товара, Q – 
количество товара. 

Определите: 
1) равновесную цену и равновесный объем производства; 
2) к каким экономическим последствиям приведет административное 
установление минимальной рыночной цены данного товара в размере 30 ден. 
единиц. 

 

 Вариант 2 Кривая спроса описывается уравнением Q = 400 - Р, а кривая 
предложения - уравнением Q = 100 + 2Р, где Р – это цена единицы товара, Q – 
количество товара. 

Определите: 
1) равновесную цену и равновесный объем производства; 
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2) к каким экономическим последствиям приведет административное 
установление максимальной рыночной цены данного товара в размере 60 ден. 
единиц. 
 

 Вариант 3 Спрос населения на картофель характеризуется следующими 
показателями эластичности: по цене минус 0,6; по доходу 0,8. В будущем году 
общий уровень цен не изменится, доход населения увеличится на 4% и цена 
картофеля возрастет на 5%. 

Определите, на сколько изменится величина спроса на картофель. 
 

 Вариант 4 Эластичность выпуска по капиталу равна 0,4; эластичность 
выпуска по труду равна 0,5. Использование капитала увеличилось на 5%, а 
использование труда снизилось на 6%. 

Определите, на сколько в процентном отношении и в каком направлении 
изменится величина выпуска. 
  

 Вариант 5 Восстановите по данным таблицы 2 о затратах (издержках) 
фирмы значения недостающих показателей. 
Таблица 2 – Неполные данные о затратах фирмы 

Q TC FC VC AFC AVC ATC MC 
100  300    11  
200       7 
300     6   

 

 Вариант 6 Рассчитайте: постоянные (FC), переменные (VC) и общие (TC) 
издержки производства продукции фирмы на основе следующих данных (за 
год):   расходы на сырье и материалы –  150  тыс.  р.;   расходы  на  освещение –  
10 тыс. р.; транспортные расходы – 20 тыс. р.; расходы на оплату 
управленческого персонала – 70 тыс. р.; расходы на оплату труда 
производственных рабочих сдельщиков – 200 тыс. р.; стоимость оборудования 
– 3 млн р. (срок службы – 10 лет, схема амортизации – пропорциональная 
амортизация); аренда помещения – 10 тыс. р.; объем выпуска – 2,5 млн шт. в 
год. 

Определите объем прибыли, получаемой предприятием, если цена 
единицы продукции  500 р. 

 
 Вариант 7 Функция предельных издержек фирмы выражена формулой: 
МС = 10 + Q (руб.). Цена единицы продукции постоянна и равна 600 р./шт. 

Определите объем выпуска, который позволит фирме максимизировать 
прибыль. 
  

 Вариант 8 Функция издержек фирмы-монополиста: TC = 0,5Q2 + 2Q. 
Функция спроса на продукцию фирмы: P = 10 – 0,5Q. 
 Определите цену и объем производства, при которых прибыль фирмы 
максимальна, а так же определите степень ее монопольной власти. 
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 Вариант 9 Спрос на труд и его предложение выражены формулами:  
LD= 100 - 20W; Ls = -60 + 80W. 

Определите равновесный уровень зарплаты и занятости. 
 

 Вариант 10 Арендная плата за участок земли 3600 ден. единиц в год. 
Банковская ставка процента 10% годовых. Вам предложили купить участок 
земли за 20 000 ден. единиц. 

Определите: 
1) стоит ли Вам соглашаться, если Вы располагаете такой суммой в данный 
момент; 
2) выгодна ли такая сделка для Вас, если сейчас Вы имеете только 10000 ден. 
единиц. 
 

 Вариант 11 Предложение земли: Q = 10 (гектар земли). Спрос на землю: 
Q = 50 - P. Увеличение спроса на продукты питания увеличило спрос на землю 
до Q = 100 - P. 

Определите, насколько возросла земельная рента за весь участок земли, 
если ставка банковского процента уменьшилась с 10% годовых до 5% годовых, 
а плата за вложенный капитал и отчисления на амортизацию не изменились. 
 

 Вариант 12 Владелец первого участка земли согласен продать его за 
20000 ден. единиц. Владелец другого участка земли согласен продать 
его за 10000 ден. единиц. 

Определите, чему равна ежегодная дифференциальная рента, если ставка 
банковского процента равна 10%, а плата за вложенный капитал и отчисления 
на амортизацию на обоих участках земли одинаковые. 
  

 Вариант 13 Вы, обрабатывая свой земельный участок, получаете 
ежегодный доход в размере 1000 ден. единиц. 

Определите, чему равна Ваша ежегодная бухгалтерская и экономическая 
прибыль, если ставка банковского процента равна 10%, а совокупные 
ежегодные издержки на обработку земли 500 ден. единиц. 

 

 Вариант 14 Участок земли дает ежегодный доход 100 ден. единиц. 
Инвестиции в начале года в размере 10 000 ден. единиц увеличивают доход 
землевладельца до 110 000 ден. единиц в год. 

Определите, при какой ставке процента возможность увеличения 
ежегодного дохода земли не изменит ее цену. 
 

 Вариант 15 Рассчитайте, что выгоднее: получить доход в январе в 
размере 100 000 р. или 110 000 р. в ноябре при ставке банковского процента 
10% годовых. 

 

 Вариант 16 В результате инвестиций в размере 10 000 р. в начале года 
ожидается отдача в размере 1500 р. ежегодно (в конце года). 

Определите:  
1) выгодны ли такие инвестиции, если ставка банковского процента равна 10%;  
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2) чему равна внутренняя норма рентабельности (IRR) такого проекта. 
 

 Вариант 17 У вас есть возможность инвестировать средства в проект, 
который будет приносить доход на протяжении трех лет. Согласно 
расчетам,   по   проекту   А  в   первый  год  Вы  получите  200000  р.  во  второй  
250000 руб., в третий  220000 р. По проекту В денежные потоки 300000 р., 
100000 р., 270000 р. соответственно. Какой из проектов более выгоден, если 
рыночная ставка процента 10% годовых? 
 

 Вариант 18 Дано: предельный продукт труда MPL=2. Предельный 
продукт капитала МРK=5. Цена труда PL=1. Цена капитала РK=20. 

Определите:  
1) выгоднее вкладывать средства в увеличение применения труда или капитала?  
2) Если предельный доход от увеличения производства MRq=3, тогда что 
целесообразно: увеличить или уменьшить применение труда, капитала? 
  

 Вариант 19 Вы откладывали ежегодно по 100 тыс. р. в начале каждого 
года  в  банк  в  течение  трех  лет.  В  третьем  году  вы  хотите  купить  дом  за  
399 тыс.р. при условии оплаты в течение трех лет в конце каждого года по 
трети указанной стоимости. Хватит ли вам этих денег, при условии, что ставка 
банковского процента 10% годовых? 

 

 Вариант 20  Облигация  выпущена  на  3  года.  Ежегодный  доход  равен  
150 р., конечная выплата составляет 2000 р., рыночная ставка процента – 10% 
годовых. Найдите текущую стоимость облигации. 
 

 Вариант 21 Цена рабочей силы – 1000 р., цена работы единицы 
оборудования – 2000 р. Какой прирост производства продукции принесет найм 
трех дополнительных рабочих, если только что установленный станок привел к 
увеличению объема производства на 100 единиц продукции, считая, что 
структура производства оптимальна. 

 

 Вариант 22 При объеме производства Q = 80 средние общие издержки 
(ATC) составили 22 ден. единиц. После снижения объема производства до Q = 
60 средние общие издержки составили 26 ден. единиц. Какую минимальную 
цену можно назначить, не закрывая производства в краткосрочном и 
долгосрочном периоде в пределах данных объемов производства. Считаем, что 
AVC = const. 
 

 Вариант 23 По результатам анализа отчетных показателей фирмы 
известно,   что   при   объеме   производства   400  шт./мес.   затраты   составили  
120 тыс. р./мес. При объеме 200 шт./мес. затраты составили 80 тыс. р./мес. 
Определите, до какой величины надо увеличить объем производства, чтобы не 
терпеть убытков, если цена продукции 0,25 тыс. р./шт.  
Считаем, что AVC = const. 
  



 22

 Вариант 24 Студент поступил в вуз. Плата за обучение 10 тыс. руб. /год. 
Зарплата работника без высшего образования 15 тыс. р./год, а с высшим 
образованием – 25 тыс. р./год. Определите:  
1) каковы в действительности издержки на обучение, а так же размер  явных, 
неявных и альтернативных издержек обучения;  
2) срок окупаемости высшего образования при четырехлетнем обучении. 
 

 Вариант 25 Обнаружено, что при остановке автоматического станка 
происходит уменьшение выработки за день с 200 единиц продукции до 180 
единиц продукции. В случае невыхода на работу 10 сотрудников уменьшение 
объема производства составляет с 200 единиц продукции до 190 единиц 
продукции. Сколько сотрудников можно сократить безболезненно для объема 
выпуска, если купить дополнительно 1 станок? Как этот показатель называется 
на языке экономической теории? 

 
ЗАДАНИЕ 5 Задача (Макроэкономика) 

 
Вариант 1 Допустим, что номинальный ВВП увеличился с 480 млрд р. до 

600 млрд р., а дефлятор – со 120% до 150%. Что произойдет с величиной 
реального ВВП? Рассчитайте его величину. 

 

Вариант 2 Экономика описана следующими данными: предельная 
склонность к потреблению равна 0,75; фактический объем выпуска составляет 
2000. В целях стабилизации экономики правительство сокращает 
государственные закупки на 50 и увеличивает налоги на 20. Рассчитайте 
величину потенциального ВВП. 

 

Вариант 3 Экономика страны характеризуется следующими   
показателями: инвестиции раны 900 млрд р., частные сбережения – 400 млрд р., 
излишек государственного бюджета – 200 млрд р. Определите сальдо торгового 
баланса. 

 

Вариант 4 Экономика описана следующими показателями: 
потребительские расходы (С) = 2300 д. ед.; 
инвестиции (I) = 700 д. ед.; 
государственные расходы (G) = 800 д. ед.; 
государственные трансферты (TR) = 100 д. ед.; 
выплаты процентов по государственному долгу (N) = 100 д. ед.; 
налоги (Т) = 800 д. ед. 

Рассчитайте: 
а) частные сбережения; 
б) государственные сбережения; 
в) стоимость государственных облигаций; 
г) дополнительного количества денег, выпущенных для покрытия дефицита 
госбюджета, если известно, что дефицит на 80% финансируется выпуском 
облигаций. 
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Вариант 5 Используются следующие данные таблицы 3: 
Таблица 3 – Индексы цен 

Год Номинальный 
ВВП, млрд д. ед. 

Индекс уровня 
цен, % 

Реальный ВВП, 
млрд д. ед. 

2000 105 121 - 
2005 54 91 - 
2010 98 100 - 

 

 Определите: 
а) какой год является базисным? 
б) рассчитайте реальный ВВП для каждого года. 
в) в каком  случае   вы   проводили   операцию  дефлирования,  в  каком – 
инфлирования? 

Ответы дать по каждому году. 
 

Вариант 6 Предположим, что  национальное  производство  включает  
два  товара: X и Y. X – потребительский товар, Y – инвестиционный товар. В 
текущем году было произведено 200 ед. товара X по цене 2 д. ед. за единицу 
товара и 10 ед. товара Y по цене 4 д. ед. К концу текущего года 6 используемых 
единиц инвестиционного товара должны быть заменены новыми. 

Рассчитайте: 
 а) ВВП;  
 б) ЧВП;  
 в) объем потребления и объем валовых инвестиций; 
 г) объем чистых инвестиций. 
 

Вариант 7 Величина rr (обязательная резервная норма) равна 0,25. 
Объем депозитов в 2 раза больше объема наличности. Подсчитайте денежный 
мультипликатор с учетом наличности. 
 

Вариант 8 Фирма по ремонту автомобилей приобрела прокат у 
сталелитейной фирмы   на   сумму  1500 млн р., покрышки  – у шинного   завода   
на сумму 600 млн р., комплектующие – у различных фирм на сумму 1200 млн р., 
выплатила своим рабочим зарплату в размере 1000 млн р., потратила 300 млн р. 
на замену изношенного оборудования и продала изготовленные 200 
автомобилей по 30 млн р. каждый,  при  этом   прибыль  фирмы составила 400 
млн р. найдите величину добавленной стоимости автомобильной фирмы. 

 

Вариант 9 Экономика характеризуется следующими данными:  
,

200 0,8 ,

100.

Y C I

C Y

I

 
 


 

Определите равновесный уровень дохода, сбережений, потребления. 
 

Вариант 10   Если   общая   численность   населения   страны  составляет  
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140 млн чел., численность  трудоспособного населения – 120 млн чел.,  
численность  занятых – 82,8 млн чел., численность безработных – 7,2 млн чел., 
естественный уровень безработицы – 5%, то чему равна (млн чел.) численность 
циклических безработных? 

 

Вариант 11 Если  общая  численность  населения  составляет  100 млн 
чел., численность занятых – 63 млн чел., а уровень безработицы составляет 
10%, то чему равна (млн чел.) численность не включаемых в рабочую силу? 

 

Вариант 12 Вам предлагают взять кредит, но вы готовы выплачивать 
реально не более чем 5% годовых. Номинальная ставка процента – 108%, а 
ожидаемый темп инфляции – 100%. Как вы поступите? 

 

Вариант 13 Вы собираетесь дать свои деньги в долг и хотели бы 
получать реально 7% годовых. Ожидаемый темп инфляции – 120%. Какую 
номинальную ставку процента вы должны назначить? 

 

Вариант 14 Предположим, что объем государственных закупок 
составляет 700; налоговые поступления в бюджет Т=0,4Y; государственные 
трансферты F=0,3Y; уровень цен Р=1. Государственный долг равен 1500, а 
процентная ставка R=0,1. Фактический объем выпуска составляет 2500, а 
потенциальный ВВП равен 3000. Каков в этом случае структурный дефицит 
государственного бюджета? 

 

 Вариант 15 Экономика описана следующими данными таблицы 4: 
Таблица 4 – Уровень безработицы 

Годы Уровень безработицы 

2007 
2008 
2009 
2010 

5% 
4% 
5% 
6%

 Естественный уровень безработицы равен 6%, а коэффициент 
чувствительности колебаний ВВП к динамике циклической безработицы равен 3.  
Задание: 
а) рассчитайте величину относительного отклонения фактического ВВП от 
потенциального в каждом году.  
б) если в 1993 году фактический уровень ВВП составил 2000, то каков 
показатель потенциального ВВП? 

 

 Вариант 16 Валовые инвестиции в экономике составили 220 млрд долл., 
бюджетный  излишек  был  равен  15 млрд. долл. Величина экспорта равнялась  
75 млрд. долл., а импорта 90 млрд долл. Найти величину частных сбережений. 

 

 Вариант 17 В стране Гранландии основной денежной единицей является 
крона. В годовом статистическом сборнике по экономике Гранландии за 2000 г. 
вы увидели следующую информацию (таблица 5): 
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Таблица 5 – Статистические данные 
 млн крон 
Расходы на личное потребление 689 
Валовые частные внутренние инвестиции 191 
Государственные расходы 243 
Государственные трансфертные платежи 104 
Экспорт 324 
Импорт 341 
Чистые поступления доходов факторов от 
остального мира 

11 

Чистые частные внутренние инвестиции 138 
Косвенные налоги на бизнес-фирмы (включая 
статистическую поправку) 

98 

 Подсчитайте, каковы у Гранландии Валовой Внутренний Продукт (ВВП); 
Валовой Национальный Продукт (ВНП); Чистый Национальный Продукт 
(ЧНП); Национальный Доход (НД). 

 

 Вариант 18    Суммарные    резервы     коммерческого    банка    состаляют  
200 млн р. депозиты равны 950 млн р. Обязательная норма резервирования 
депозитов составляет 20%. Как может измениться предложение денег, если банк 
решит использовать все свои избыточные резервы для выдачи ссуд? 
  

 Вариант 19 Экономика страны характеризуется следующими 
показателями:   инвестиции    равны    800   млрд    рублей,   частные сбережения 
300 млрд рублей, излишек государственного бюджета 150 млрд рублей. 
Определите сальдо тогового баланса. 
 

 Вариант 20 Если доход увеличился с 6500 ден. ед. до 10000 ден. ед, а 
предельная склонность к сбережению равна 0,75, то сбережение выросло на 
___________. 
 

 Вариант 21 Если рост цен за 2 месяца составил 15,5%, причем в первом 
месяце рост составил 10%, то во втором ________. 
 

 Вариант 22 Определите размер необходимого внешнего займа, если 
известно, что доходы государственного бюджета составят 500, расходы 
государственного бюджета – 700, а за счет размещения государственных 
облигаций на внутреннем рынке может быть привлечено 120. 
 

 Вариант 23 Вам предстоит взять кредит, но вы собираетесь выплачивать 
реально (r) не более чем 4% годовых. Номинальная ставка процента (R) 13% 
годовых, а ожидаемый темп инфляции 10%. Как вы поступите? Кредит будете 
брать? 
 
 Вариант 24 Реальный ВВП 2005 года составил 2600 млрд песо. Дефлятор 
ВВП в 2006 году был равен 1,3, а номинальный ВВП 2800 млрд песо. 
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Определите темп экономического роста и фазу цикла. 
 

 Вариант 25 Доход домохозяйства после уплаты налогов возрос по 
сравнению с прошлым годом с 200000 денежных единиц до 220000 денежных 
единиц. Потребление при этом увеличилось на 15000 денежных единиц. 
Определите предельную склонность к сбережению и предельную склонность к 
потреблению. 
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